



(Logo设计:美术学院 许赛)

我和学院的情缘

中国魂 永不消逝的泰院梦

大江东去,浪淘尽千古英雄,问楼外青山,山外白云,何处是唐宫汉阙?

小时候,对历史有着出乎意料的执着,在那份遥远星河阻隔的年代,时间空间随便的一隅都能娓娓道来一道动人的故事。

再长大点,手中封存的中国历史似乎又重了一点,里面既有华丽的《春江花月夜》弹奏起古香鸣翠的意蕴,柳絮飞花的种种缠绵,黄花梧桐的点点沧桑,又有金戈铁马,大漠暮里的狂放肆意。

可是当中国近代甲午的一声强炮猛然炸起,那尸横满地,哀嚎遍野的阵阵呼喊。割地赔款,地利难尽,一朝大国,屈辱难言。那侵略者无情的屠刀,鲜血遍布的九州大地,谁再有素琴吟风的高雅,短笛赏月的闲情,百无一用是书生啊!

如今我来到了南师泰院这个大家庭,老一辈梦寐以求的读书机会,我必当不会辜负。也许我还是一个柔弱的书生,但我的内心却是坚强的。泰院承载着我的梦,他承载了许许多多不同的梦想,他如一个老者般温文尔雅,在一旁看着他的孩子为自己的梦想拼搏,慈眉明目,但只要有人需要帮助,他也必定付出所有倾囊相助,他有条件,有能力用肥沃的土地滋养着一个一个不同却极富生命力的中国梦。

或许曾经命运的不幸想将自己缤纷多彩的梦碾碎;或许是天地的无情终究要将自己继月的辛劳化为泡影放飞;或许是阵阵许许多多的难以理解却又实实在在的障碍与挫折誓要将意气风发的拼搏与百折不挠的行进生生阻断,但我永远不会放弃自己的梦想,那注入浓浓深情的中国梦,我相信,只要我不放弃,总有一天,命运也会像我低头。

后记:小苑西回,莺唤起一庭佳丽,看池边绿树,树边红雨,此间有尧天舜日。

医院门口,郑伟书记就迎了上来,他早在那儿等我们了。接到我们,他一刻不停地打前战,帮着把我安顿进病房才回家。第二天一大早,汪宏书记和他的夫人来到医院看望我们,并关心我们身上带的钱够不够,叮嘱我们,不够的话他那边有,尽管开口。沈晨曦处长也来了,她坐在我的病床边,安慰我,开导我。那一刻,他们不是我们的亲人却胜似亲人,让失落、无助的我们在他乡有了一丝依靠。

今年,我的大儿子都已经九岁了,但当年我们身处困境之时,学院领导对我们的贴心关怀,历历在目,温暖如春,滴水之恩,当涌泉相报,可能这一辈子我们无以为报,我们永远真心祝福曾经给予我们帮助的领导和同事,好人一生平安!

在学院图书馆工作的八年,是老天在我的人生道路上为我打开的另一扇窗,坎坷与收获,风雨与彩虹,酸楚与甜蜜,感谢这段美好的时光,它让我历练成长,让我修身沉淀。记得刚到馆里的第一年,我被分配在流通部图书借书处,这是图书馆的一线服务窗口。我当时的主导思想很简单,单纯地认为只要帮学生借书还书就行,并没有形成牢固的为师生做好服务的理念。某天,上午九点半,两节课后,是学生来图书馆借还书的高峰时段。一位女生要求挂失借书卡,我没有权限,无法操作,就让她下午来办。而这位女生执意要办。眼看她后面排了一长队的同学要借还书,心里一急,就说了她两句。不料,矛盾就此激化了,造成了不好的影响。事后,未同同馆长婉转地分析了我在处理这一事件时的不足,没有批评的语气,但我从内心深处十分懊悔,为自己的草率从事感到羞愧。

挫折让人有所失也让人有所得,接下来的工作中,我重新认识了我的职业,找准了自己的定位。我在图书馆工作,宗旨只有一个,就是全心全意为老师和学生做好服务,能帮助读者解决的问题当场立即解决,不能解决的

保持联系,日后一定要给对方一个回复。现在,学生在我的眼里,如同一群大孩子,不自觉地要去关心、呵护他们,自然而然地流露出一种母性的爱。带着这样的一份爱去工作,心情愉悦,精神放松,与学生相处融洽。最珍贵的是,我个人能力的提升和心态的成熟,学会了忍耐、包容、尊重,学会了遇事不急,放低姿态,心平气和,冷静处理,本着这样的工作态度,总会找到我和读者之间关系的平衡点。

感恩老天,让我来到学院,来到图书馆,给了一份与我的兴趣相投的工作。我的一位中学语文老师曾教导我们:“文学就是人学,年轻人多读书,对你将来从事的工作是有帮助的。”近几年,我广泛阅读,坚持练笔,收获良多,图书馆,得天独厚的氛围为我的成长创造了条件。

我是一个内敛的人,安静并不孤独,文字始终不离不弃地陪伴着我,它带给我无穷的力量和乐趣。当我的征文获奖时,那是一种任何名利所不及的成就感;当我的文章被打印成铅字时,我鼓励自己仍要继续加倍努力;当别人发给我稿酬时,我宝贝得舍不得花,在我的意念中这些用文字换来的钱是无价的。我在文字的世界里患得患失,我的喜怒哀乐被它牵绊着,但我喜欢这样的感觉,它是充实的富足的。三年来,我自费订阅了《泰州晚报》,开卷有益,每天少不得要读点字。每当看到有文字征集类的活动,我会迫不及待地参加,理由很简单,作为对自己文字功力的一次检验。“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”,一次次的检验,也见证了我的坚持不懈。

9月12日,南师大泰州学院迎来了他的十周岁生日,恰似一位朝气蓬勃的翩翩少年向我们走来,我和学院的情缘仍将继续,我将在这片肥沃的土壤里深深扎根,努力实现自己的梦想!

(图书馆 李善芳老师)

脚步声踏过竹林小道,校园深处听是谁在祷告;花坛终日孤独吐着芳香的味道,日光下岁月不被惊扰。

灰砖墙壁紫藤缠绕,柳絮摇曳学子的拂晓;怀旧钢琴伴着永恒民谣,十年前就开始哼唱。

随着片片梧桐仰望天空的思考;随着宿舍楼顶勾勒的未来线条;随着故事流过的门外奈何桥;已经长大的我们一直在唱这首咏叹调。



(美术学院 许珉老师)



(美术学院 许珉老师)

你四面湖围淡然妆扮一色学袍,你在十年里喜欢边眺望边作记号;那只飞鸟留意了那个曾经的记号,那个记号,还在怀念那只飞鸟。

你在满目流光努力写前进符号,你用十年告别幼稚押韵成熟的脚;谁的回眸带来那个春天的微笑,晨起之号,那么低沉像一种宣告。

歌声,飘荡,十年的时光让我们很明显地知道:一片鸟的飞走是为了另一只鸟的来到;他们会飞去传说中海南以南的岛,他们会飞去梦想里那说不出的美好。十年,十年!希望你和那些飞鸟都能安好。

(法学院 王经天)

(人文传媒学院 吴茜)

我坚信有一种梦想永远不会被时光稀释,那是生命的主旋律。闭上眼,编织我的中国梦。

——题记

随着物质生活的富裕,我们与金钱的距离越来越近,在这样一个物欲横流的社会,鳞次栉比的高楼已取代了瓦房,人们的生活越来越好,却疏远了最纯真的感情。中国人的“中国梦”似乎越来越远。但逃离我心中的中国梦越来越远。

我们不知不觉地在孤独与冷漠中逐渐老去时,在夕阳残照下,剥去心灵的坚冰,打开了心灵的一隅时,才忽而发觉没有了善良,没有了那颗原本容易感动的心,只剩下麻木的干枯的躯壳和永无止境的疲劳与困顿。

我们不能因为走的太远,而忘记自己为什么出发。不该忘了我们中国最初的梦想。

(一)月亮忘记了

我相信有一种力量,能唤醒我的心。从小,我就习惯在睡觉前给我的“娃娃”讲故事,哄它睡觉,就像妈妈哄我一样。

奶奶把我揽入怀里,跟我说月亮上住了个姐姐,姐姐不乖,所以才一个人住。我学着奶奶的样子,眉头紧锁的对我的“娃娃”说:“你要是不乖,我就把你放在月亮上,不理你了。”每天,我都变着法子给“娃娃”讲故事,连月亮也赶到我的窗口来听故事。

不知道什么时候起,我不再给我的“娃娃”讲故事了,而是把它抱进被子,把委屈和眼泪都塞给它,哭累了就睡。不知道,没人哄“娃娃”入睡,“娃娃”是否睡得安稳。

我已经不是昔日讲故事的女孩了,我经历了一个过程。于是,我忘记了给我的“娃娃”讲故事。

繁忙的社会,繁琐的事,占据了人们的大部分的内,我们为何不尝试,清理多余的东西,让心灵永远保留着一块神圣之地呢?

一个漆黑的夜晚,月亮忘记出场了,他还是偶尔睡过头,偶尔闹闹脾气,我担心星星们会害怕,于是抱着我的“娃娃”,爬得很高,很高。那个昔日讲故事的女孩又回来了,她轻声细语的讲了一个被都市人所遗忘的,的确很美的故事。

忙完了一天,拖着疲惫的身躯回家,入睡前却总觉得忘了什么事,又总也记不起,不知道已经长大的你,是否会有这种感觉,你不该忘了给你的“娃娃”讲故事,你不该忽略了心灵纯净的一角,你真的不该忘了,连月亮都保存着它不被污染的心,你就做不到吗?

当你从衣柜里找出已破旧的“娃娃”,并每天跟他讲故事,哄她入睡时,你是不是又找回了那颗需要精心呵护的玻璃般纯净的心。玻璃般纯净的心,本是人人都有的,但糊涂的你,恐怕早已将它弄不见了。

月亮忘记出场的夜晚,一个讲故事的女孩,心中绽放一个梦想,关于全中国的梦想,唤醒了一颗颗童稚的心。

(二)纯如至善

我相信有一种美,可以定格成为永恒。纯如至善便是永恒。一个社会的物质繁荣绝对不能以牺牲真情为代价。因为真情和善良能够唤醒我们的良知。

三十多年的改革开放,提高的是人们的物质生活,却也荒芜了一部分人的精神追求。生活是好了,物质是丰富了,可这样的我们幸福

昨日之日

最近,每日总是早早醒转,映入我睡眠的就是一面微微泛亮的蓝盈盈的天空,温和极了,让人可以毫不费力再进入一段梦中。可是在这万籁俱寂中,手腕上有个声音在不停作响,它总让我在混沌迷蒙的状态中立刻清醒。这声音,是那么清晰与纯粹,如空谷足音响在我心上。那脚步是那么坚决,没有丝毫的迟疑或等待,那样有节奏,那样有活力。让人以为它可以一直跳动,一直向前走,不必担心它走不动的一天。的确,时光在历史的长河里,可以说能长生不老,而属于个人的那时光之脚,只会越走越短。

前不久,我过了自己二十周岁生日。我总在想,也许,今天与明天会被一道深渊隔开,而二十年却可以这样子转瞬即逝。七千多个日子已然是如同针尖上的一滴水流入大海里一样,它们无孔不入地流进了时光的荒芜里。

曾经,愉快的,却悠长得像永生的童年,终究是一去不返了,那些光着脚丫子在田埂上奔跑,听着小鸟啾啾,看着鱼虾闲游,闻着青草香气的日子;那些和小伙伴们在田间的小沟边采桑葚儿,还伸出紫色的舌头乐呵呵地比谁的最紧的画面,只能模糊在了记忆里。当初,时间多得足以挥霍,一年总盼不到头。我曾随意把它们乱扔,扔在屋后的小池塘里,扔在缝子筋上,扔在路边草从里的金龟子和螳螂蚌身边。渐渐长大,却愈发觉得时间走得越来越快,生活变得那么紧迫,那么逼仄。如今换作它们把我扔在日益喧嚣的尘世里烦恼,仿佛我在惩罚和报复曾经肆意挥霍它们的我。

身边的一切都在因那双不停前行的脚而渐渐苍老。它无所不能,下至能使一朵小花由娇艳转向枯萎,使一颗露珠由硕大莹润渐渐蒸发殆尽;上至能推动太阳滚下山坡,把圆月蚕食成钩。有时,时光带给我的深刻的无力感,让我惧怕和恐慌。我难忘多年前以前,第一次在无意发现爸爸鬓角的几根白发时的感觉,那泛起的一点银光好似一把利刃的刃在阳光下的刺眼的闪光,灼伤了我的眼,更灼伤了我的心。从小,我在我心里是多么强大,多么有力量,仿佛可以永远给予我最好的不变的保护,可是他的衰老竟这样一下子出其不意地深深地打击了我。还有那座淳朴温和的,承载了我的回忆村庄也渐渐老去,死亡,被年轻的高楼大厦所埋葬了。时光总是以冷峻的姿态埋葬了许多我只能感怀于心的东西,然后还轻松地回转,嘲笑我的沉溺与微渺。而且它又真是那个极其细心的收割人,不会漏收了任何一株大大小小的麦穗。

我不知道,属于我的,属于我爱的人们的时间到底有多少,我只知道,它们确乎是渐渐消瘦了,终究会消瘦成虚无。既然不可挽留,渺小的我只能加快自己的脚步,去追赶自己想要的;只能学会让心把更多的爱关住,以珍惜。

(教科院 杨周)

不可留

力困扰,而自己又不得不在这重重困扰中寻找一条出路的时候,一种深深的无力感充斥全身,它在一步一步的压迫着心灵,捆绑并束缚着自由……

我想要思考一切,却得不到自己想要的文案,感觉自己一直在寻找的出路迟迟不肯出现,我想过放弃,却又不甘心,不甘心自己一直在这百般困扰中得不到喘息。昨夜,一声春雷,像是久违了的好友,惊醒了熟睡的自己。这声春雷,在这黑暗的天地上,劈开了一道亮光,在混沌的大地上,惊醒了万物。忽然之间,我似乎明白了些什么。或许自己选择经历的正是成长的苦痛吧!这是每个人都逃不脱的苦痛!或许,当你想要获得一些东西的时候,都得经历一个酝酿、沉淀的过程,而这过程,就如同这春雷,在爆发前夕,经过阴云密布,经过狂风暴雨,在最后时刻,呐喊出内心的愤怒,警示着大地万物。成长的过程中,自己肯定会失去些东西,但只要坚信,得到的会多于失去的,一切就都会值得。因为经历过痛苦,才能体味到甘甜。

人生之路,便是如此。这一声春雷,惊醒了沉睡已久的自己,也带走了年少无知的自己。在声声巨响之中,自己连同这大地中的万物,经历着春雨的滋润,接受着雷声的磨砺。在黑夜过后,阴云密布之后,会是一片晴朗天,会是一片崭新的天地!如果成长到成熟必定要经历一些痛,那就让这些痛苦来得再猛烈些,疼痛过后,坚信着自己也会像春雷般有过巨响……

(外国语学院 严俭)

绽放于心间的中国梦

吗?安稳吗?我们疲惫的心灵正混沌欲睡,我怀揣着属于我的中国梦,期待那一声振聋发聩的巨响,劈开这片浑沌的迷雾。

我们最初的良知被人无情的出卖了,我们本已孱弱的信仰被人践踏了。我们同情街上的乞丐,但可能最终我们知道,我们受骗了,那些乞丐乞讨只是在完成他们的工作,或许他们中间有些人比我们更富裕;我们好心的帮助被车撞倒的人,但可能这样的好心有可能会让你背上甩脱不掉的麻烦;善良这个最单纯的词语却让许多人迷失方向,急功近利的人丢掉了它,然而当他丢失了本性之后才发现同时也丢掉了许多。

我梦想着,每一个中国人拥有善良,就如同拥有生命的方向,即使在物欲横流,红灯酒绿中穿梭,也会永远从容自如。

然而,令人安慰的是,生活并不因为金钱的铜臭味而抹去了所有人的本色,太阳下撒下一片温暖,暖意融融,偶尔地,明眸中也能捕捉到这样的瞬间:一个小女孩把不经意摔破的碗扔进垃圾箱,一位清洁工人在清理着垃圾,小女孩挣脱母亲的的手,跑到那位工人旁,急切的说:“叔叔,那个袋子需小心,会割到手。”只见那位工人先是一愣,随之露出会心的微笑。丛飞,一位并不出名的歌手。他只有一个女儿,确是上百个孩子的父亲,他为贫困山区的孩子们捐出了三百多万元,自己得了癌症却无钱治病。他将每次演出的所得倾尽捐给失学儿童,哪怕是得知自己身患绝症也未停止过他的爱心。在他离开的那一刻,脸上也始终洋溢着微笑。正是善心充盈着这可爱可泣的梦,他那安详的微笑就是梦的和弦,这梦定格在丛飞始终微笑的那一幕,更定格于白方、阿里木、何明、高淑珍、张丽莉、张平宜、郭明义等人的心中,这就是善良是发自内心的一种至高至真的心理。

每一份善良都是一个美丽的中国梦,感动中国,感动世界。这份感动在于我们每一个人的心中。

中国是一个拥有深厚文化积淀的国度,五千年智慧之光使五千年先进的文明萌芽滋长,惟有善良能够独立于贯穿始终支撑起这个民族道德的主旋律。海纳百川,有容乃大。点滴的善良编织成一条条七色彩带,编织成中国梦,温暖着我们每颗心。

梦想是有力量的,它是我们中国前行的动力之源,倘若没有梦,将会失去人生的方向,失去信念的罗盘。许多人都忙忙碌碌的走完人生道路时,才发现他们不该抛弃梦。

纯如至善,善良是一缕绚丽灿烂的彩虹,用心中的梦想编织它。绽放于心间的梦想,我心中绽放一个梦想,一个属于全中国的梦想,我们要找回生命最初的那份美好与欢乐。拾回本该属于我们的善良。

有梦想就有奇迹,用我的中国梦来编织中国的辉煌梦。

月亮不会忘记把你我的心唤醒,善良会永驻你我心间,怀揣着梦想就去追寻,共同编织美丽中国梦,绽放于心间的中国梦。静静聆听梦想绽放的声音。

(教科院 邱绘霖)

一声春雷惊醒梦中人

不知从何时起,突然发现自己的心境不似从前那般纯净,多了一丝忧虑,一丝愁意。昨夜,从睡梦中醒来,被一声春雷所惊,心中竟不禁泛起莫名的情感,有喜悦,有惊奇的,亦有伤感的……不禁回忆起自年初至今的种种情境,内心已是波涛阵阵,久久不能平静……

仿佛已是许久未曾动笔,陡然提起笔,不知从何处开始。春天的步伐从不曾放慢,如同人生的时光机从不曾停息,在步履匆匆之中,迷茫又无奈的自己常常会感到丝丝疲倦,有时会感到无形的压力像一座座山积压在自己微小的身躯之上。回忆着从大一的轻松、无邪,到如今快要大三的自己,脑海中像是有一部放映机,在一张张的翻转,翻转着的不仅仅是时光的相片,更是自己一路走来经历的心路历程。步入2014年,仅仅不到两个月的时间,我在备考的过程中,感受着自己的点点滴滴变化,从心态到思想,如同这一场春雨,在不断渐进的过程中进行着。或许大一时还很小女生的自己,会结伴宿舍几个小伙伴一起,穿梭在宿舍、食堂、教室的角角落落,空气中都会弥漫着一股天真、幼稚的气息;或许会在学校的某条柏油路上,踩着新买的自行车,在人群中流窜,商量着中午吃些什么,连风儿都感受到我们的蓬勃朝气;亦或许,在平安夜的晚上,几个小伙伴集体出动,在聚餐以后,漫步在空荡荡的街道上,伴着星光,大声的喊着自己喜欢的名字……肆意的挥霍着青春!

这样的时光,仿佛在不经意间,从指缝中,从发梢间,悄悄地溜走了……如今,我感受到的是各种考试、考证的压力,是各种学习、工作的煎熬。曾经穿梭在人群中欢快的小伙伴们,如今已是行色匆匆,吃完饭后,不再是回到宿舍追剧、追星、八卦,而是在图书馆,在自习室的一个个小小的角落,埋头苦干。看着别人在改变着,才偶然发现自己其实变化更大。自从开学,就每天在图书馆和教室之间进进出出,脸上的笑容也不再像从前那么阳光灿烂。整天脑子里想的是今天还有那些题没有做,考试还剩多少天,下一场考试应该在什么时间准备开始……诸如此类。感觉自己在这样的状态下,快要不像自己了。在结束了3月16日的“中口”考试之后,在忙碌碌碌,无暇多思的一天中,我感觉自己快要承受不了这种种压力了,感觉自己就像是漂浮在汪洋大海中挣扎的无助之人,哪怕只有一块小小的浮木,也能拯救自己的生命。感受是一种说不清,道不明的情感,是一种想表达却又无从下手的无奈。我喜欢静静的一个人思考着,喜欢天马行空的胡乱想象,喜欢在一片属于自己的天地中畅游,但是现在,在忙碌与繁琐中,自己却被剥夺了唯一能够享有的专利,当一个人没有时间,没有精力去做一件自己喜爱的事情,是多么的悲哀与无奈。在被种种压

力困扰,而自己又不得不在这重重困扰中寻找一条出路的时候,一种深深的无力感充斥全身,它在一步一步的压迫着心灵,捆绑并束缚着自由……

我想要思考一切,却得不到自己想要的文案,感觉自己一直在寻找的出路迟迟不肯出现,我想过放弃,却又不甘心,不甘心自己一直在这百般的困扰中得不到喘息。昨夜,一声春雷,像是久违了的好友,惊醒了熟睡的自己。这声春雷,在这黑暗的天地上,劈开了一道亮光,在混沌的大地上,惊醒了万物。忽然之间,我似乎明白了些什么。或许自己选择经历的正是成长的苦痛吧!这是每个人都逃不脱的苦痛!或许,当你想要获得一些东西的时候,都得经历一个酝酿、沉淀的过程,而这过程,就如同这春雷,在爆发前夕,经过阴云密布,经过狂风暴雨,在最后时刻,呐喊出内心的愤怒,警示着大地万物。成长的过程中,自己肯定会失去些东西,但只要坚信,得到的会多于失去的,一切就都会值得。因为经历过痛苦,才能体味到甘甜。

人生之路,便是如此。这一声春雷,惊醒了沉睡已久的自己,也带走了年少无知的自己。在声声巨响之中,自己连同这大地中的万物,经历着春雨的滋润,接受着雷声的磨砺。在黑夜过后,阴云密布之后,会是一片晴朗天,会是一片崭新的天地!如果成长到成熟必定要经历一些痛,那就让这些痛苦来得再猛烈些,疼痛过后,坚信着自己也会像春雷般有过巨响……